



# Калужанка - героиня

## Вера Сергеевна Андрianова

# **НАЧАЛО.**

- На улице, носившей раньше название Старая Ветка, до войны жила Вера со своей семьей – отцом с матерью и двумя братьями. Ныне эта улица носит имя отважной разведчицы. После окончания школы Вера Андрианова поступила на годичные курсы учителей начальных классов, закончив их в 1940 году, стала работать учительницей. Но грянула война,

Вера Андрианова родилась 29 сентября  
1922 года в Калуге.

Калужская учительница, которая с началом войны прошла курсы в школе разведчиков. С января 1942 года она работала в глубоком тылу противника. Позывной – «Галка».

Андрианова посыпала зашифрованные разведданные командованию 50-й армии. По ее наводке были проведены удачные бомбейки штабов, казарм, бронетехники, складов с боеприпасами вражеской группы армий «Центр». Участвовала в ряде диверсионных операций

Отец Веры, Сергей Сидорович Андрианов, работал слесарем в депо на станции Калуга, мать, Анастасия Ипатовна, была домохозяйкой. До войны

Вера закончила 14-ю калужскую школу и курсы учителей начальных классов, работала учительницей в Алексинском районе Тульской области учителем.

- В армии девушка прошла курсы разведчиков-радистов. В январе 1942 года была заброшена на самолете в район Вязьмы. Через две недели доложила о выполнении задания: узнала, где накапливает силы противник, какие укрепления строит в глубине своей обороны. Немного отдохнув, она по заданию командования переправилась в тыл вражеской группы армии «Центр». В первой половине мая 1942 года против партизан были брошены две танковые и одна мотострелковая дивизия немцев. Завязались ожесточенные бои. Партизаны были вынуждены уйти в леса.

- «Просьбу моей родственницы удовлетворили и отправили в грузовике в окрестности города Юхнова на курсы разведчиков-радистов, рассказывала двоюродная правнучка Веры Андриановой. — После кратковременных рейдов в тыл немецких войск Вере приказали разведчицы



Когда бушуют грозы.

- . Через две недели она доложила о выполнении задания, указав где накапливает силы противник и какие

# “Когда бушуют грозы.”

- В июне 1942 года Веру ( получившую новое задание ) схватили гестаповцы . По пути на явочную квартиру её остановил патруль, Веру обыскали и обнаружили радио . В «Стодолищенской» тюрьме гитлеровцы пытались сначала перевербовать Веру, но все их старания были тщетны и тогда начались пытки. После этого в камеру её всегда возвращали страшно избитой и окровавленной!

Однажды рано утром за ней пришли  
гестаповцы!

. Однажды  
рано утром за  
ней пришли



ПОМНИМ  
ЧТИМ  
ГОРДИМСЯ